



福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 今日8版 | 报料: 智慧海都 95060 | 2023年2月9日 星期四 农历正月十九 闽南版

N
Strait News

智

慧

海

都

驰援土耳其 中国队来了

中国救援队82人于8日凌晨抵达土耳其;我省多支救援队伍也奔赴震区参与救援,其中,泉州6人小队已于8日到达土耳其

新华社 福建日报
海都记者 董加固 林宁强

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震,在土叙两国造成重大人员伤亡,截至8日两国已确认超过9400人遇难。中国救援队一行82人乘坐国航包机于当地时间8日凌晨4时30分抵达土耳其阿达纳机场。

一方有难,八方支援,虽相隔万里,大爱福建也集结了救援力量。连日来,我省民间救援力量迅速响应,可爱的逆行者们已经踏上征程,奔赴震区参与国际救援。其中,泉州蓝天救援队和晋江蓝天救援队的6人小队已于当地时间8日下午2时25分到达土耳其伊斯坦布尔机场。



2月8日,泉州6名救援队员抵达土耳其伊斯坦布尔机场

各路勇士连夜集结出发

“我们是当地时间8日下午2时25分到达土耳其伊斯坦布尔机场的。”北京时间2月8日晚7时35分,记者电话联系上驰援土耳其的泉州蓝天救援队队长苏国顺。电话信号时好时坏,苏国顺告诉记者,当地的天气还是比较恶劣的,气温在零下2摄氏度至3摄氏度。飞机外置摄像头的视频画面显示,伊斯坦布尔机场附近地面是白雪皑皑。

“寒冷天气会给救援工

作带来一定的困难。不过,我们已做好准备,出发前已了解到当地的气候情况,而且队员们都不是第一次参加大型救灾,都有丰富的经验,有信心完成好任务。”苏国顺表示,到达土耳其后,他们将根据现场统一调度安排,分组分工,作灾情评估、救援方案等,及时开展救援等工作。

北京时间2月8日晚9时许,记者了解到,苏国顺和救援队员在等土耳其政府安排的专机,去离震区最

近的阿达纳机场,再乘坐大巴去灾区。

土耳其地震发生后,泉州蓝天救援队和晋江蓝天救援队确定了第一批由苏国顺、杜晓航、吴加克、郭辉耀、冉小德、林志阳组成的6人小队前往土耳其进行国际救援。2月7日晚,他们抵达广州白云国际机场集合,随后与国内其他救援队员一起包机前往土耳其。8日,泉州6名救援队员顺利抵达土耳其。

精兵强将组队跨国救援

“我们已经安全抵达迪拜,正在办理手续准备前往土耳其!”北京时间8日上午,正前往土耳其驰援的寿宁县蓝天救援队队员叶申贵称。

7日,在接到救援指令后,寿宁县蓝天救援队叶申贵和刘伯兴2名队员紧急集合,并携带救援装备前往土耳其救援。与他们同行的,还有政和蓝天救援队队长罗祥武。

“目前我们的人员、物资都已到位,明天早上7点将从厦门飞往土耳其开展救援工作。”8日18时许,厦门蓝天救援队队长陈素珍

告诉记者,“在确定驰援土耳其后,队员们纷纷积极报名,最终我们从近60名报名者中挑选了18名,组队参加这次的任务。”

据悉,这18名队员将以福建省蓝天救援防灾减灾中心厦门蓝天救援队的名义进行救援。他们当中有退伍军人、体能教练等,多数队员有国内汶川地震、玉树地震、雅安地震等救援经验,多名队员还曾跟着陈素珍参加过尼泊尔地震救援、斯里兰卡洪灾救援等国外救援行动。

厦门市曙光救援队则

召集了全国曙光同盟组成的中国乡村发展基金会人道救援国际救援工作小组8人。队长王刚介绍,队员们具有多次灾害救援和国际救援经历,其中2名队员接受过坍塌方面的长期培训。带上生命搜救探测仪、救灾常用工具等精良设备,队员们于8日21时出发前往广州,9日5时从广州赶赴土耳其伊斯坦布尔。

“跨国开展救援工作,难度比在国内更高,我们不仅选出精兵强将完成组队,还迅速细化分工,以便落地后能迅速运转起来。”陈素珍说。



厦门曙光救援队队员出发前检查装备(福建日报/图)



2月8日,中国救援队抵达土耳其阿达纳机场(新华社/图)



北京时间2月8日21:33,泉州6名救援队员随队登上专机,前往离震区最近的阿达纳机场

□讲述

为国出征 非常自豪

“一方有难,八方支援,为国出征,非常自豪!”刘伯兴说,到现场后一定坚决服从命令、不畏艰险、不怕牺牲,为现场救援工作奉献自己的绵薄之力。

苏国顺告诉记者,他们出发前已与土耳其当地华人联系,尽可能多地了解受灾情况。此外,由于当地的气候环境与国内相差较大,他们抵达土耳其前,就进行了一些针对性的补给保障,包括个人装备、救援器材、饮食等,“保暖衣帽、手套、护目镜、睡袋、帐篷、照明、药品等都准备齐全了。救援设备包括卫星电话、生命探测仪、专业破拆装置等也备好了”。

福建省蓝天救援防灾减灾中心总队长陈素珍介绍,他们已经建了好几个与土耳其当地华侨实时沟通的救援群,确保救援行动的畅通,还联系了当地的翻译等。蓝天救援队也做出了详细的预案来防止意外发生,在启动救援之前,联合了土耳其当地的救援队伍和华侨志愿者,来保证救援工作能够更好地展开。

据了解,地震发生后,土耳其华人社区也第一时间发起了援助行动。有领事协助志愿者团队、华人华侨、中资企业向受灾同胞施以援手,就近为他们提供住宿。土耳其各地侨团、华人华侨也纷纷组织赈灾活动,为受灾地区筹集急需的救援物资,运往灾区附近或土耳其政府指定地点。

土耳其地震 提前三天就被预测?

A02

台湾花莲海域昨日也发生地震,泉州等地有明显震感;就地震能否提前三天预测,海都记者采访专家